

电话诈骗又添新把戏

“老战友”让帮忙充话费？ 骗你的！



本报12月25日热线消息(记者 赵松刚)25日,潍城区的张先生来电反映,一名自称“老战友”的人给他电话,说路过潍坊的时候拜访他。在路上,“老战友”要他帮忙充300元话费。事后,张先生再给“老战友”拨打电话,却发现对方已经关机,他这才知道遇到了骗子。

张先生家住潍城区鲁发名城小区。他说,23日下午1点左右,正在和朋友吃饭的他,接到一个陌生的电话。接听后,对方操着一口南方口音问他,是否还记得当年的战友。张先生说,他确实有过当兵的经历,但已经是5年前的事,“我随后说了一个战友的名字,对方就说我就是。”

多年不见的老战友,口音发生了变化,在张先生看来是正常的事,所以他并没有多疑。但是,张先生在兴奋之余,还是

觉得有一些疑问,“我在电话里聊了一些过去,他说得都很真,而且说自己现在在深圳那边发展,所以口音变了。”这些话,让张先生彻底打消了疑虑。

在两人的通话中,“老战友”表示自己打电话的意图。原来,老战友24日要到山东青岛出差,路过潍坊,所以打算拜访他一下。张先生非常高兴,并答应盛情款待这名“老战友”。此后,二人挂断电话。

24日,张先生再次接到了“老战友”的电话。“老战友”表示,现在他正在前往潍坊的路上,“我们聊了一会闲话。接着他就让我帮忙给他的叔叔充话费。”张先生说,“老战友”告诉他,他和自己的叔叔一起合伙做生意,上火车后,他给叔叔打电话谈业务,却发现对方因为欠费而停机,所以想让张先生帮忙充300元话费。

电话中,“老战友”很着急,这让张先生没有多想,就到附近的充值处,按照“老战友”提供的电话号码,充了300元钱。然而,当张先生充完话费后,再给“老战友”打电话时,被发现“老战友”的手机已经关机。这时,张先生才意识到自己被骗了。

“我通过寿光的一个战友联系到那个战友,才知道他根本就没有来潍坊出差,口音也完全不一样。”张先生说,他没有想到,骗子利用了他对老战友的感情,套出信息进行行骗。

记者发现,以“老战友”、“老朋友”、“老同学”身份进行电话诈骗的案件时有发生,骗子利用感情套取信息后再行骗,因为行骗的数额通常不多,导致一些市民上当受骗。

儿子犯病将妻子打伤 父亲求助途中又摔伤

为了帮助这个苦难的家庭,社区居民伸援手



幼童也来献爱心。

本报12月25日热线消息(记者 王述)曹家巷社区居民郎咸孝的妻儿都患有精神疾病。22日早上,他的儿子犯病将妻子打伤,自己在找人求助时又不慎摔断股骨颈住进医院。虽然祸不单行,但好在有热心市民捐献爱心帮其渡过难关。25日上午,曹家巷社区居委会将居民凑的4594元送到郎咸孝的手中,用于郎咸孝的住院医疗费用。

“这个家很不容易,就当是大家的一份心意吧。”25日上午,曹家巷社区居委会张淑云书记将社区居委会和居民凑的4594元送到潍坊市中医院,帮助社区的郎咸孝接受治疗。

在中医院13楼的骨科病房,记者见到了躺在病床上的郎咸孝,当张淑云书记将社区居民的捐款送到郎咸孝的手中时,郎咸孝的眼睛发红,不停地用手擦着眼泪,声音有些哽咽。

记者采访得知,郎咸孝有个很不幸的家庭,妻儿都患有精神疾病。22日早上,24岁的儿子小生因为犯病,竟动手打起了年迈的母亲,郎咸孝在找人求助的路上又不幸摔断了股骨颈。随

后,父子俩分别住进了医院,但光住宿费、手术费就得近两万元。“小生是高考前得的病,后来一直没好”,据知情者透露,小生的父母把他送到潍坊一家医院接受治疗,虽然后来小生的身体状况有所好转,但仍时好时坏。

“郎咸孝一家尽管领着低保,但钱都给妻儿治病用了,自己住院根本没有钱。”据曹家巷社区居委会的工作人员介绍,为了帮助他们一家,社区居委会在社区发起了募捐,“真没想到,社区里几乎每家每户都参与了捐款。”很快,居委会和居民给郎家凑了4594元,由张淑云书记代表居民送到了潍坊市中医院创伤骨科,解了郎家的燃眉之急。

记者从郎咸孝的主治医师、潍坊市中医医院骨科马云华主任那里了解到,郎咸孝是22号上午被送到医院治疗的,当时郎咸孝的股骨颈已经被摔断,目前需要接受医院的全髓置换术,全髓置换术的费用在25000元左右,最快1个月左右恢复。医院在得知郎家情况后,也尽快安排了郎咸孝的手术,手术将于26日上午进行。

雪水结冰 撂倒路人

25日,家住奎文区圣荣小区的曹女士反映,小区南门外的新北宫街路段上,由于下雪后没有及时清扫,雪水在路面上结起了厚厚的冰层,经常有人骑着自行车和电动车经过这里时被“撂倒”。而据路旁一家商铺的店主说,尤其到了晚上看不清路面时,经常有过路人不小心滑倒。

本报记者
王琳 摄

